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# of  

respondents 

% of 

respondents 

Faculty member or Instructor 232 9% 

Non-Instructional Employee 237 9% 

Student 2152 82% 

Total 2621 100% 

9% 9%

82%

Faculty member or Instructor Non-Instructional Employee Student

Which of the following best describes you?
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3%

15%

8%
4%

70%

20232022202120202019 or earlier

What year did you start working at Langara?

# of respondents = 468

24%26%

13%

3%
5%

14%
15%

Spring 2023

(this is my first

term)

Fall 2022Summer 2022Fall 2021Summer 2021Spring 2021Fall 2020 or

earlier

When did you start studying at Langara?

# of respondents = 2147
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78%

62%

62%

61%

53%

48%

7%

Encourage students to use reuseable paper and to use

digital material.

Talk with your fellow faculty members / instructors about

sustainability.

Participate in events related to supporting or education on

sustainability.

Include sustainability in your class discussion.

Encourage students to participate in projects and events

regarding sustainability.

Encourage students to share their stories about their

relationship with the environment.

Other (please specify)

In support of building a culture of sustainability, collaboration is key. As a 

faculty member/instructor, which of these steps would you be willing to 

take? - 2023 survey

# of respondents = 232
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77%

62%

61%

54%

50%

41%

Encourage students to use reusable paper and to use

digital material.

Participate in events related to supporting or education on

sustainability.

Talk with your fellow faculty members / instructors about

sustainability.

Include sustainability in your class discussion.

Encourage students to participate in projects and events

regarding sustainability.

Encourage students to share their stories about their

relationship with the environment.

In support of building a culture of sustainability, collaboration is key. As a 

faculty member/instructor, which of these steps would you be willing to 

take? - 2021 survey

# of respondents = 199

69%

36%

28%

20%

14%

26%

Environmental

issues

Environmental

policies

Environmental

activism

Circular economy

Environmental

racism

None of the above

Which of the following topics have you encountered or brought into the 

classroom for discussion? (Please select all that apply.)

# of respondents = 232
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51%

34%

14%

8%

16%

22%

20%

14%

7%

9%

22%

27%

25%

17%

25%

14%

20%

22%

23%

5%

27%

46%

27%

Climate Change

Biodiversity

Inter-generational equity

Precautionary Principle

United Nations'

Sustainable

Development Goals

For each of the following sustainability concepts, please check the box that 

best describes your awareness.

I have heard of this concept, and I understand how it connects to sustainability
I have heard of this concept, and can give a useful definition of it
I have heard of this concept, and I know something about it
I have heard of this concept, but I don't know what it means

[2616]

[# of respondents]

[2602]

[2603]

[2608]

[2607]
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89%

77%

70%

12%

7%

10%

24%

23%

14%

65%

Power generation that relies heavily on fossil fuels like coal and

natural gas contributes to poor air quality, emits greenhouse

gas emissions, and worsens the global climate crisis.

Eating local food and less meat is a healthier and more

sustainable choice.

Landfill waste produces methane, a greenhouse gas even more

potent than carbon dioxide.

Renewable energy, hydroelectricity, and fossil fuels all emit the

same amount of greenhouse gasses.

Please indicate the extent to which you find the following statements to be 

correct or incorrect.

Correct Don't know Incorrect

[# of respondents]

[2613]

[2614]

[2608]

[2610]
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8%

25%

16%

18%

11%

28%

11%

47%

27%

35%

34%

31%

35%

26%

29%

27%

28%

41%

57%

40%

52%

47%

64%

43%

62%

25%

32%

As a Public Sector Institution in BC, Langara is a Carbon Neutral 

Campus, purchasing carbon offsets through the Province of BC’s 
Climate Action Secretariat.

Langara has rooftop solar photovoltaic installations (solar panels).

Langara has a geo-exchange heating and cooling system, providing

approximately 30% of the thermal energy on campus, while only

emitting a small fraction of the total campus GHG emissions.

Langara has developed the Sustainability Student Ambassadors

(SSA) program to drive sustainability outreach and education

activities at the College.

Langara has begun the process to divest its holdings to fossil free

and sustainable investment options.

Langara has four LEED Gold buildings on campus (the Library

building, C-Building, T-Building, and the Langara Student Union

Building).

Langara has partnered with FeedBC, aiming to achieve a minimum

of 30% B.C.-based food expenditures by buying locally sourced

foods and supporting local food providers.

Langara has Electric Vehicle charging stations on campus.

Langara regularly communicates sustainability information on its

platforms including a sustainability website, Instagram, and

Facebook.

How aware are you of the following sustainability practices that Langara has been 

undertaking in recent years?

Very aware Somewhat aware Not at all aware

[# of respondents]

[2612]

[2610]

[2611]

[2611]

[2605]

[2610]

[2610]

[2609]

[2613]
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39%

40%

58%

54%

41%

34%

22%

47%

44%

34%

36%

38%

49%

25%

11%

13%

7%

9%

18%

14%

19% 17% 18%

It is important to me that the leadership at Langara College views

sustainability as a top priority.

Sustainable development includes education for a culture of

peace.

Maintaining biodiversity - the number and variety of living

organisms - is essential to the effective functioning of ecosystems.

Every student should receive an education that teaches the

knowledge, perspectives, values, issues and skills for sustainable

living in a community.

Langara should enact stronger policies to help protect the

environment.

I consider sustainability and the environment impact when making

decisions.

Other species and the environment exist to supply human needs.

Please rate the degree to which you agree or disagree with the following 

statements. - 2023 survey

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

[# of respondents]

[2614]

[2607]

[2607]

[2611]

[2608]

[2608]

[2606]
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45%

44%

65%

58%

46%

42%

24%

45%

43%

29%

32%

37%

46%

22%

8%

10%

8%

14%

10%

17% 19% 18%

It is important to me that the leadership at Langara College views

sustainability as a top priority.

Sustainable development includes education for a culture of

peace.

Maintaining biodiversity - the number and variety of living

organisms - is essential to the effective functioning of ecosystems.

Every student should receive an education that teaches the

knowledge, perspectives, values, issues and skills for sustainable

living in a community.

Langara should enact stronger policies to help protect the

environment.

I consider sustainability and the environment impact when making

decisions.

Other species and the environment exist to supply human needs.

Please rate the degree to which you agree or disagree with the following 

statements. - 2021 survey

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

[# of respondents]

[1820]

[1817]

[1818]

[1818]

[1815]

[1821]

[1818]
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48%

48%

19%

13%

5%

I have a full schedule, and I think it is hard to be more

active.

I don’t know how I can be more active, and what 

resources are available regarding sustainability.

I feel I'm sufficiently active in sustainable actions.

It is not in my area of interest.

Other (please specify)

Which of the following reasons prevent you from being more active 

regarding sustainability on campus? (Please select all that apply.)

# of respondents = 2555
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51%

39%

21%

8%

I don't know how I can be more active, and what

resources are available regarding sustainability.

I have a full schedule, and I think it is hard to be more

active.

I feel I'm sufficiently active in sustainable actions.

It is not in my area of interest.

Which of the following reasons prevent you from being more active 

regarding sustainability on campus? (Please select all that apply.)

# of respondents = 1,824

72%

15%

9%

2%

2%

3%

I think climate change impacts will be significant, and I worry

about how they might affect my life.

I think climate change impacts will be significant, but I don't

worry about how they might affect my life.

I don't know the scale of the impacts, but I worry about how

they might affect my life.

I think climate change impacts will be insignificant, and I don’t 

worry about how they might affect my life.

I don't know the scale of the impacts, but I don't worry about

how they might affect my life.

Other (please specify)

How do you perceive the impacts of climate change and how they may affect 

you? - 2023 survey

# of respondents = 2582
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73%

15%

2%

8%

1%

I think climate change impacts will be significant, and I worry

about how they might affect my life.

I think climate change impacts will be significant, but I don't

worry about how they might affect my life.

I think climate change impacts will be insignificant, and I don't

worry about how they might affect my life.

I don't know the scale of the impacts, but I worry about how

they might affect my life.

I don't know the scale of the impacts, but I don't worry about

how they might affect my life.

How do you perceive the impacts of climate change and how they may affect 

you? - 2021 survey

# of respondents = 1,797
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38%

52%

46%

65%

49%

41%

26%

28%

10%

11%

13%

14%

13%

33% 37%

I try to reduce my consumption and generate less impact.

I try to use reusable items instead of disposables when

possible.

I compost my organics at home.

I sort my waste at home and sort my waste into the right bins

at Langara.

I don't usually consider my waste destination when I'm

disposing of it.

How would you describe your behaviour towards waste? - 2023 survey

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

[# of respondents]

[2611]

[2609]

[2605]

[2610]

[2601]

45%

57%

52%

69%

8%

44%

36%

22%

22%

10%

8%

15%

7%

14%

10%

30% 37%

I try to reduce my consumption and generate less impact.

I try to use reusable items instead of disposables when

possible.

I compost my organics at home.

I sort my waste at home and sort my waste into the right bins at

Langara.

I don't usually consider my waste destination when I'm

disposing of it.

How would you describe your behaviour towards waste? - 2021 survey

Strongly agree Agree Neither agree nor disagree Disagree Strongly disagree

[# of respondents]

[1818]

[1817]

[1816]

[1819]

[1815]
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8%

19%

22%

26%

41%

39%

34%

24%

22%

18%

13%

13%

13%

Knowledge of sustainability issues grown

Sustainability-related behavior increased

Awareness of social justice issues increased

Overall, since you started at Langara, how much has your…

Completely Very much Somewhat Very little Not at all

[# of respondents]

[2613]

[2610]

[2605]
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37%

37%

34%

34%

25%

21%

20%

20%

20%

19%

16%

Increasing energy eff iciency and lowering GHG emissions

associated with buildings and facilities

Increasing support for local food producers and achieve Fair

Trade Campus designation

Adding more accessible urban farms/gardens and

addressing food insecurity

Hosting more sustainability-related events for students

and/or staff

Expanding course offerings related to sustainability

Implement the justice, equity, diversity and inclusion strategy

Continue to expand divestment of  College investment

holdings to fossil f ree and sustainable investment options

Becoming a net-zero energy campus

Continue Indigenization efforts in order to build towards

reconciliation

Reducing water use

Pursuing Zero Waste certification

What sustainability areas do you think Langara should focus on in the future? 

Please choose three.

# of respondents = 2621


